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ДІТРОЙТ. — Суддя Алан Ке'мпбел видав судо-
вий приказ провідникам Комітету для Промислової 
Організації, урядникам автомобільної юнії та страй-
карам, що засіли в 8 фабриках автомобільного під-
приємства Крайслера покинути фабрики до 9 годи-
ни в середу рано. Судовий приказ згадує поімен` 
но понад сто осіб, починаючи від Джана Лўиса, 
голови Комітету для Промислової. Організації, 

Суддя загрозйв, що на випадок непослуху суд-
наложить кару в сумі 10 міліонів додярів. 

Як суддя читав цей приказ, під судовим будин-
ком ходили пікети страйкарів. , . 

Стейтовий губернатор Мерфі негайно скликав 
конференцію юнійних провідників. 

ПОЛІЦІЯ ВИКИДАЄ СИЛОЮ „СИДЯЧИХ СТРАИ-
ЌАРІВ" ЗІ ЩЙИТАЛЯ. 

НЮ ЙОРЌ. — Поліція викинула силою 132 лю-
дей прислуги жидівського шпиталя в Бруклині, що 
8 годин передтим почали „сидячий страйк" у шпи-
талі та забарикадувалися в ріжних комнатах. . 

Поліція виступцла проти страйкарів на приказ 
суду, котрий видав заборону проти „сидячих страй-
карів", мотивуючи її тим, що „сидячий страйк" гро-
зить пацієнтам. Поліція зявилася узброєна в ре-
вольвери й сокири. Вона арештувала 19 страй-
карів. у-.-,' 

ПІДПРИЄМСТВО РЕМИНҐТОНА НЕ СЛУХАЄ. 
) УРЯДУ. 

ВАШИНГ'ТОН.—Підприємство Реминґтон Ренд 
Ко. подало до публичного відома, що воно не ду-
має сповняти приказў Краєвої Ради Робітничих 
Відносин та.не прийме^назад На роботу 4aQQ0.DO-
бітників, як це приказалахйому Рада. 

Замісць цього підприємство думає піти на су-
дову дорогу. За підприємство станув союз фа-
брикантів. 

ГРУПА ПРЕЗИДЕНТА СХИЛЯЄТЬСЯ ДО КОМ-
ПРОМІСУ. 

ВАШИНГТОН. — Провідники демократичної 
більшости в конгресі дали до зрозуміння, що біль-
шість не буде мати нічого проти того, щоби спра-
ву реформи суду вирішувати теж дорогою поправ-
ки до конституції. Одначе вона все таки настає 
на те, щоби конгрес передівсім приняв постанову 
про реформу федерального суду за планом прези`-
дента Рузвелта. :

у 

ЗА РОЗСЛІД НАД ЧУЖИНЕЦЬКОЮ ПРОПА-
ҐАНДОЮ. 

ВАШИНГТОНІ — Конгресм'ен' Дикстейн промо-
вляв у конгресі-за свою резолюцію, щоби конгрес 
визначив оЧльшу суму на розслід чужинецької про-
паганди в Злучених Державах. 

Підчас дебати над цею резолюцією републи-
канський конгресмен з Ню Джерзі, Томас, заки-
дав Дикстейнові, що в його окрузі є більше ко-
муністів, ніж є фашистів у цілих. Злучених Дер-
жавах. Відповідаючи иа це, Дикстейн казав, що 
він викинув з своєї округи майже всіх комуністів 
так, що їх там нема й 200. . , 

ЩЕ ВІДГУКИ ЗАЯВИ ЛЯ ГВАРДІЇ. 
НЮ ЙОРЌ. — Заходами Американського Жи-

дівського Конгресу й Жидівського І Робітничого 
Конгресу влаштовано тут .у понеділок вечором у 
салі ‚Медисон,Сквер Ґарден масове віче для про-
тесту проти націзму. На вічу зявилося коло 2U,vw 
осіб. . . 

Джан Лўис, голова, Комітету для Промислової 
Організації, клеймував націстичний уряд за те, ‚що, 
мовляв, віч здушив робітничі організації. На його 
думку, лише робітничі організації в роді промисло-
вих юній можуть, становити забороло проти поши-
ренняфашнзму в Америці. Генерал Джансон кри-
тикував о'днаково нанізм, фашизм і комунізм. 
Жидівські бесідники на вічу промовляли за бойкот 
німецьких товарів. 

На заклик. Курта Ме'ртіґа, що його вважають 
провідником організаторів націзму в Америці, від-
булося в „Ню йорќ Турн Гале" віче для протесту 
проти виеказів нюйорського посадника Ля Гвардії 
проти Птлєра- Курт. Мертіґ гостирими словами 
клеймував Ля.Гвардію й заповідав, що незадовго 
в Америці повстане „чесна американська револю-
ція, що відбере край назад від жидів", а Ля Гвардію 
„пустить назад-у канал, де він належить . На віче 
зявилося 65 осіб. І` - ' -

ЗЛ ЗАБОРОНУ ДОПУЩЕННЯ 
ЧУЖИНЕЦЬКИХ АКТОРІВ. 

? ВАШИНГТОН. ; т Перед імі-
ґраційвим комітетом падати 
послів велося далі переслухай-
ня в справі внеску конгресмена 
Дидстейна, щоби обмежити 
приїзд чужинецьких акторів 
до Злучених Держав. 

Між свідками перед коміте-
том ставав у понеділок вддо-
мий диригент Пол Гвайтмен. 
Свідок заявився за протест 
Дикстейна, кажучи: „Очеаид-
но, штука є інтернаціональна, 
одначе, як інші краї видають 
закони проти наших артистів, 
ми повинні зробити те саме 
проти їх артистів". 

ПРИСУД НА О. ТАТОМИРА. 

В-Самборі відбулася розпра-
вд проти б. сенатора о. Тато-
мира, якому закинули, що під-
час зборів „Лугул розбив па-
дицеіо голову шевцеві Шам-
чаникові, який противився ре-
золюціям. О-Татомира засу-
дили, як повідомляє польська 
преса, за підбурюва`ння до не-
навиети на 8 місяців вязниці 
з припиненням кари на 5 літ. 

ПАЛЕСТИНА ДАЛЕКО, 
ВЯЗНИЦЯ БЛИЖЧЕ. 

Прокуратура, в Варшаві зла-
дила акт обвинувачення проти 
адв. Б. Ѓі пил я, що організував 
минулого року нещасний ПО.-І 
хід жидів пішки з Варшави до 
Палестини. Акт обвинувачення 
закидає адв. Гіпплеві нару-
шення приписів карного ко-
дексу уіст. 127 if 162, що го-
ворят про образу, влади 0 у-
часть в нелегальних зборах. 
Карні санкції за ці збори пе-
редбачують кару до двох ро-
КІВ вязниці. 

ЖІНОЧА ПОЛІЦІЯ В БІЛЃО-
РОДІ. 

Югославія ввела на ваір-ін-
щих держав жіночу поліцію. 
Перші поліціянтки появилися 
вже на вулицях Білгороду. їх 
завданням є нагляд над без-
домними дітьми й повіями. 

ЦІКАВІ РОЗКОПКИуВ 
АТЕНАХ. 

% ГНднзс копання фундаментів 
під будівлю в центрі міста А-
тен, кодо площі Згоди, натра-
пиди робітники на стариниў 
грецьку колюмну висоти 2`ох 
метрів з написом, присвяченим 
Сократові. Ця колюмна похо 
дить правдоподібно з дому, де 
вчив великий грецький фільо-
соф Сократ; 

СМЕРТЬ ВИЗНАЧНОГО 
СКРИПАКА, 

В Італі^ в Трієсті вмер у 58.̀  
році життя скрипак-`віртуоз, 
Авґуст; Янковіч. Він заложив 
славний „квартет '̀,- що з вели-
кими успіхами виступав по 
всіх важніших концернових са-
лях обох земних півкуль. Він 
був також першим скрипаком 
королівської опери в Римі. 

- , І - - - - ` ` і-' І . ' , - - . - ' : . 

ЧЕТВЕРТИЙ РАЗ — БЛИЗ-
НЯТА. 

В Родині різника Вільчуха в 
Байтені (в Німеччині) трапив-
ся рідкий випадок. Жінка 
Вільчуха повила четвертий раз 
близнята. Отже згадане по. 
дружжя має 8 дітей-близнят, 
не числячи двоє дітей, вро-
джених поодиноко. Всі діти 
здорові. ' 

ПОСТУП ПЛЯНШ1 СВІТОВОЇ 
; ВИСТАВИ, 

НЮ ЙОРЌ. — Ґровер Гвей-
лен, предсідник Корпорації 
Світової Вистави, що має від-
бутися тут у 1939-тім році, по-
дав до відома, що, комітет 
згодився виставити як „будів-
ляне чудо" вистави величезйу 
кулю, 200 стіп високу, що ні 
бито буде уноситися на водо-
граях. 
"Коло цеЃ кулі виставлять о-

беліск, на 700 стіп високий.. 

ПОЛІТИЧНА РУБРИКА В СВ1-
ДОЦТВАХ МОРАЛЬНОСТИ 

ДЛЯ ЕМІГРАНТІВ ДО 
ВРАЗИЛИ, 

, ПОДЬСЬКЄ (ПОСОЛЬСТВО в Р і о 
де Жанейро (Бразилія) пові-
домило, що внаслідок порозу-
міння з бразилійським уря` 

дом у свідоцтвах моральности 
для кандидатів на виїзд до 
Бразилії заведуть нову рубри-
ку; в якій зазначать, що емі-
грант „не виявляв комуністи^ 
нцх поглядів" і не б ^ ніколи 
суджений ані караний за про-
вини, що полягають на зма-
ганню повалити існуючий лад. 
Особи, карані кодигіебудь, за 
комуністичну діяльність, de 
можуть числити на виїздову 
візу до Бразилії. 

ЗАСТРІЛИЛИ ДИВЕРЗАНТА 
НА ВОЛИНІ. 
. . . І 

Коло луторів.. Свіш.ів у гДу-
бенщині поліція окружила вій-
ськового дезертира, Корнія 
Горощука, який — як пові-
домляють польські часописи — 
скривався перед поліцією від 
1922-го р. та вів протидер-
жаану акцію. ‚Горощук скрив` 
ся А стодолі й стріляв до по-
діціиної стежі. В Одній хвили-
ні вибіг він зі стодоли й на-
магався втекти до ліса. Підчас 
утечі поліція застрілила його. 
МІЖНАРОДНІЙ ЗЇЗД ІСТО-

РИКІВ У РИЗІ. 
Латвійський Історичний Ін-

ститут в порозумінні а універ-
ситетом у'Ризі,, уряджує в 
серпні ц. р. перший мінснарод-
ній зїзд істориків надбалтій-
ських країв у Ризі. Організа-
ційним комітетом проводить 
знаний латвійський архаодьоґ 
проф. Франц Бадєдіс, що цьо-
го року відвідав цілий. ряд 
надбалтійських. країв, запро-
шуючн до співучасти в кон-
тресі Данію, Естонію, Фінлян-
ДІКА Швецію, Литву^ Східні 
Пруси і Польщу. З огляду на 
зї'зд, Латвійський Історичний 
Інститут приготовляє архео-
дьосічно-історичну виставу і 
видає цілий ряд незнаних ще 
документів, що відносяться до 
історії Латвії. 

КАМЯНИИ ВУГОЛЬ В ЯРО-
СЛАВЩИНІ. 

В- селі. ЇЧбдлівка, ярослав-
еького повіту, селяни відкрили 
значні поклади. камінного вўѓ` 
ЛЙ.І" Слід пригадати, що ще 
1926-.ro р. досліджували по-
клзди вугля в цій місцевості, 
але виаслідок с п р о т и в ў 
„шлеський баронів" рішили 
всякі пошукування в тій місце-
вості занехати. Тепер з огля` 
ду на новий інвестиційний 
плян, що̂  передбачує в сандо-
мирській окрузі поважний 
ПРОМИСЛОВИЙ ЦеНТ, Ч И С Л Я Т Ь С Я Ї 
що власті звернуть увагу ва 
викриття вугля в цій околиці, 
бо цим.рабом майбутній про-
мислоаий центр посідав` би 
власні копальні вугля. 

ТРАГІЧНИЙ ВИПАДОК ПЩ-
ЧАС ВПРАВ. 

Підчас вправ у киданні руч-
них гранатів у Ґрудзьонці, о-
дин вояк ‚задовго задержав 
гранату в руці. Це завважив 
хо'р. Лучак і кинувся до зга-
даного вояка, щоб йому вир` 
вати Гранату. Але вже було за-
пізно. Граната вибухла й ві-
дірвала хор. Лучакові обі до-
лоні, а воякові праве рамя. 

ЧіЦАР ХУДОБИ'̂ . 

В своїм домі; в . КелЃарі, 
Алта., умер ;24 `лютого в 81 
році життя сенатор Петриќ 
Борне, і останній з західних 
„царів худоби". ! 

Сенатор Борне умер 'МіліО' 
нером, хоч в 23 році свого 
життя, в 1878 p., приїхав з 
Онтеріо" до західної Канади з 
порожними руками. Він зразу 
був взяв гомстед коло тепе-
рішнього міста Мінедоси вМа-
нїтобі, відтак пішов до рОбо-
ти при будові залізниці ' з 
Форт Віліям до Вінніпегу, а 
заробивши трохи грошей взяв-
ся торгувати худобою. Він ви-
слав залізницею перший- вагон 
свиней з Манітоби до Онтеріо. 
Коли в 188JS р. Мекензі і Мен 
зачали будувати нові залізни-
ці, Борне, який знав Макензіа 
з хлопця, використав своє зна-
комство в той спосіб, що став 
досіввцем мяса для його рдг 
бітників. Остаточно опинився 
в Алберті, де став гуртовим 
доставцем і худоби й мяса для 
склепарів в Брітіш Коломбії. 
його бизнес розвинувся так, 
що з .часом він побудував свої 
власні різні в КелЃарі, Едмон-
тоні, Ввнкувері, Принс Алберт, 
Ріджайні, Вінніпегу і Сіятл. 

Заложив також 65 молоча-
рень та фабрик сира. Мав свої 
канцелярії й за морями, а са-
ме в Лондоні, Ліверпулі: та 
Йокогамі. В 1928 р. відпродав 
свою фірму П. Борне і Ко. за 
15 міліонів доларів. В 1931 р. 
премієр Бенет назначив його 
сенатором. 

ПРОДАВ ЖІНКУ. ' 

З Букареиіту (Румунія) по-
дають, що селяниќ} Діоніз Ме-
рену зі села Раковиця в Се-
мигороді, продав свою жінку 
одному з сусідів за 10,000 леїв 
(около 300 зл.). Умову підпи-
сали в прияві багато свідків. 
Поліція веде слідство. 

ЗАГАД ОЧНА СМЕРТЬ У 
КАПЛИЦЬ 

В селі Голубах ковельського 
повіту захоріла на грипу 19` 
літня Ґеновефа Гарасимович. 
ЇЇ чоловік рішив відвезти її до 
лікаря в місті, однак по д'орозі 
вона вмерла у залізннчаму ва-
ґоні. Тіло відставлено до 
цминтарної каплиці в Ковлі. 
Коли ,ва другий день піднесли 
віко; домовини, здивувалися 
дивним виглядом^небіжки. Ма-
ла ще рожеві лиця та губи, а 
џа зеркальці, приложеному до 
рота, була слідна пара. Все 
промовляло за тим, що жінка 
находиться в летарзі. Одначе 
покликаний лікар ствердив 
знову смерть. На енергійне до-
магання найближчої рідні по-
хорони відложили до другого 
дня, а при домовині постави-
ли сторожу. На другий день 
не було, вже сумніву щодо 
емерти. Всеж таки родина за-
певняе, що небіжка замерзла, в 
каплиці. ; 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОСОЛ ПРО ІШАКИ 
ПОЛИВ 

ВАРШАВА. — У польському соймі виголосив 
український посол д-р С. Витвицький промову, в 
якій між іншим 'навів такі випадки: „Об'їжджаючи 
край як посол,- запримітив я цікаве явище: ото 
здовж багатьох доріг лежать понищені хрести і 
статуї. Дуже прикре вражіння вони роблять, і 
дивну, а при цьому дуже сильну вимову мають :ЦІ 
німі, скалічені, покинені в придорожніх ровах ХрЯ-
стові статуї, І дивна річ: цим явищем державна 
адміністрація зовсім не цікавиться, хоч ясно, що 
тою роботою кермує якась політична організа-
ція . . . В дні 1 листопаду м. р. впадає до церкви 
поліція і переводить ревізію в цілому ЇЇ нутрі, не 
виключаючи престала, шукаючи за-вікном, .який 
там мав бути зложений з нагоди Богослуження за 
душі поляглих Українських Стрільців... Був я раз 
свідком Комуністичного фестину, на якому бавили-
ся люди від рана до вечора. Все впорядку. Зате 
в іншому випадку один толова читальні „Просві-
ти" був покараний' гривною або арештом, коли 
аматорська вистава- закінчилася пів години пізні-
ш е . . . В касівському повіті староство рішило"усуг 
нути з повіту 15 українців, там здавна осілих і там 
працюючих... Досі конфіскатою обложений укра-
їнський національний гимн. Сконфісковано понад 
200 історичних і белетристичних видань, які рішучо 
в .нічому не нарушують інтересів державу ані по-
чувань польського народу, наприклад „Старий Па-
лич" д-р Крипякевича. Конфіскатою обложений 
також „Кобзар" Шевченка". 

БІЙКИ ПОЛЯКІВ З ЖИДАМИ. 
ВАРШАВА. — На варшавському університеті 

знова вивязалася бійка з польськими і жидівськи-
ми студентами внаслідок чого 12 жидів пішли до 

.‚шпиталю. Наперед ця бійка вивязалася ‚поміж са-
мими поляками: радикалами і націоналістами. Але 
скоро поляки між собою погодилися і напали на ч 

жидів. Наука на університеті з приводу цього 
припинена. 
НИНІ ПРИЗНАЮТЬ; ЩО ВЧОРА БУЛО ЗЛЕ. 

МОСКВА.—Волтер Дюранті, кореспондент „Ню 
Йорќ Тайме" в Москві, який від кількох літ „вибі-
лює" Совети, нині признає, що дотепер в Совєтах 
не було все так як треба. За еовєтською урядовою 
газетою „Ізвєстія" він твердить, що впродовж 
останніх двох місяців 87 відсотків ріжних рішень 
в президії Московських Совєтів зроблено в той 
спосіб, що тільки питалися членів про їх гадку, 
часто лише через телефон. Зновуж буджет мину-
лого року ч був потверджений не повним засідагі-
лям членів, тільки президією. Та аж тепер буде-
добре, говорять „Ізвєстія", а за ними Дюранті; кф-
ли впровадить „сталінську кон?ти.'гуц.ііо" в життя. 

ДАЛІ ВБИВАЮТЬ СТАХАНОВЦІВ, 
МОСКВА.—3 Хабаровська повідомляють, що 

лісові робітники у пости шевському районі коло Ха-
баровська напали на „стахановців" Зємелянова та 
майстра лісових робіт Голомєдова і вбили' їх а 
партійного організатора Сальнікова ранили. Влада 
арештувала винуватців і їх розстріляла.. 

„МУДРОЩІ" МОСКОВСЬКИХ ШЖИНІРІВ. 
МОСКВА, -т- „Соціялістіческоє Землєдєлія" поѓ 

відомляє, що фабрика рільничих машин „Красний 
Плуг" випустила 200 тисяч борон, але вони такі не.г 
здалі, що колиб ті борони пустити в ужиток, то во-
ни зменшили, би урожай на 200 відсотків. 

РЕФОРМИ, НА АНГЛІЙСЬКОМУ ДВОРІ. 
ЛОНДОН: — Впродовж трьох-місячного пану-

вання короля і)Орія позначилися на англійському 
дворі реформи, які прямують до того, щоб усунути 
з англійського двора ці інтернаціональні елементи, 
якими окружився був попередній король ЕдварД}.а 
впровадити туди назад тісний круг старої анґл$.-
ської аристократи. Проти цього „інтернаціональ-
ного елементу" виступав колись завзято кантербе-
рійський єпископ, називаючи його „чужим для наЙ-
кращих інстинктів і традицій Британії". 

РЕВОЛЮЦІОНЕРИ ЗНОВА ПОБЩЖАЮТЬ. 
САЛЯМАНКА. — Еспанські революціонери^ які 

на одному відтінку були потерпіли поразку, перей-
шли знова у наступ і знова здобувають над черво-
нйми перевагу. Вони посунулися на північно-за-
хідньому фронті кілька миль вперед. При тому во-
ни зістрілилн девять ворожих літаків. В розмові 
з кореспондентами ген. Франко заявив, що вщ-
ротці̂  революціонери здобудуть Мадрид, після чого 
горожанська війна в Еспанії добіжить свого ско-
рого кінця. 
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ВИМОГА ВІДПОВІДАЛЬНОСТИ 
На цю тему була поміщена в нашім органі 

стаття одного з рідношкільних діячів у старому 
краю. ЇЇ автор торкнувся дуже важлтфрї справи від-
повідальности за вчинки кожної людської одиниці, а 
зокрема тієї, що займає якесь репрезентативне, 
громадянське становище. Він згадав за звичайну, 
такби сказати законну відповідальність перед дер-
жавними законами і установами (суди, поліція, то-
що), як теж і за моральну відповідальність — перед 
публичною опінією і історією. І цій моральній варто-
сти автор приписує особливійў вагу і вартість. Бо 
саме ця моральна вартість — це властива сила нації. 
Та на жаль так є, що саме цього „творчого чин-
ника" — у нас так мало. І це, що в нас є так мало 
відчуття моральної відповідальности за вчинки, є, 
якце слушно підкреслює згаданий автор, одною з 
причин недомагань нашого національного життя, 
як в краю, так і тут на іміґрацї. ,--: 

Хто приглядається нашому народньому, житті 
в .Америці, в минулому і сучасному, той мусить 
признати,, хочби на прикладах, якфс ми; свідками^ 
що)ів нас і досі не перевелося ‚‚гуляйНпбле". ДОи 
бачимо ще й тепер невідповідальнІ'вчинки розпе-
резаної отамани, яка прикриваючись раз аноніма-
ми, а іншим разом отверто, допускається амораль-
них вчинків, за які треба соромитись цілій іміґра-
ції. Та одиниці можуть не мати нічого ittv втра-
чення, але цього не можна сказати про громадян-
ство. НевідповідальнІ вчинки одиниць, що при-
кривають ці вчинки ще й іменем якоїсь орґаніза-
ції чи якогось часопису, є на жаль вчинками, які 
понижують теж і тих усіх громадян, які до цеї 
організації належать, і які віддають провід в орґа-
нізації у руки невідповідальних за вчинки людей. 
А що така організація, хочемо чи не хочемо, є теж 
і частиною збірного життя цілого нашого націо-
нального організму в Америці, то зовсім природно, 
що й на весь той організм спадає ганьба за те, що 
він не знаходить в собі настільки .сили, щоб вдер-
жати в громадськім житті певні моральні принціпи. 

Аморальні одиниці не годні зрозуміти висказу 
Лілієнкрона: „Не суди інших завсігди по собі: тра-
пляються теж пор`ядні люди". Вони думають, що 
всі є такі, якими вони є. І тому всюди бачать тіль-
ки багно, бо самі жиють у багні: як в думках так 

. і Ділах. Вони теж не мають нічого до страчення, 
то й до свого імені й своїх діл не-привязують дій-
сної етичної' вартости. І. не. дбають про` будуче 
цих організацій, яких фірму вико'ристовують. Бо 
як знищать одну, "підуть до другої. Цілком так 
як: „Діду! Село горить!" А дід: „Або що, беру 
торбу і іду в друге". Та куди піде громадянство? 
Що буде з його моральним добром? Про це му-
сять постійно й обовязково думати всі ті, в кого 
є правдиве почуття громадської відповідальности. 

Від редакції: У Вінніпегу, в Ќа-' 
наді, вих'одить українською мовою 
тижневик „Правда", що його внда-
ють українські комуністи, розчаро-
вані в режімі Сталіна. Деякі з них 
їздили особисто до Советів Й пере-
коналнся на власні очі про жорсто-
кість цього режіму й про блахман 
большевицького устрою. Деякі з них, 
як от Сембай, або Ірчан, попали в 
арешти ҐПУ і їх розстріляли. Тепер 
згаданий тижневик, під редакцією 
Лобая і Кобзея, демаскують сталін-
ський режім, описуючи особисті вра-
жіння тих комуністів, що їзд'или у 
відвідини до Советів. Пару .'місяців 
тому вони були помістили листа 
жінки розетріленого Сембая. В ньо-
му ця нещасна жінка, що їй вда 
лося якось по смерти чоловіка вн-
рватнсь з „вимріяного раю", заклк-
куе канадійськнх товарншів-комуні-
стів, щоб пімстили смерть її чоло-!в місяць. з а У ю т и р у працю 
віка. Тепер ця сама „Правда" ̀ -помі 

Мій чоловік працював у 
столярному цеху на Трактор-
ному заводі в Харкові. Він 
працював пять днів на себе, а 
шестий день для і правитель-
ства. Він називався найкращим 
ударником цеху. І ці найкращі 
ударники ^діставали червоні 
книжочки на продукти. Щож 
це були за продукти? Давали 
одне кільо камси (маленької 
рибки), такої що не годен був 
їсти, бо вона була майже гни-
ла, а также кіло біскветів і ќі-
ло твердих цукорків, таких, 
що можна й зуби поломати, і 

щоби не купувати на базарі, 
бо там все дуже дорого. І чо-
гож мн доробилися? Картопля 
виросла величини оріхів. Мор-
кву, цибулю безпризорні1) 
в ночі покрали. їх там є дуже 
багато, бо їхніх батьків пови-
силали на Соловки,2), а діти 
розсипались як руді миши, 
хто куди попав, хто просити, 
а хто красти. 

Ольга Сембай писала в сво-
їм листі, що таких нахабних 
люде'й ніде в світі більше не-с 
ма. Вона правду писала, що 
там страшне нахабство, але 
чому це так є, то Ольга Сем-
бай не пояснила. Я певна, що 
як би в якій іншій країні був 
голод і така наглість, то й ін-
ші народи булиб такі самі. Бо 
коли людина не має нічого', а 

чок, які не мали хати, н^ мали батька, цебто діда,, винайшли, 
де притулитися, заки їхні що він був колись якимсь пн-
батьки знайшли аірацю. Сќіль- сарем, або був( старшим й 
ки іюни перенесли горя. За громадських справах. І цих 
щонебудь, за якунебўдь дріб- бідних діточок так багато по-
ничку викидають з праці, на- викидали, що їх є більше, ній: 
зивають спекулянтом. Дітей тих, в школі. Це будують та-
маленьких викидають зі шко- кий СОЦІАЛІЗМ. Подумайте, щ0 
ли за те, що не хотіли співати, ці діточки винні за те, чим бў 
або; опізнилися кілька разів ли їхні батьки або діди, 
до школи, або про батькового (Далі буде). 

ЯК Т Р Е Б А Ж И Т И ? 
Людина безвільна й людина волі. — Скільки енергії зужи-
вае мозок? — Пів міліона годин. — Години вкрадені й 

години вичісновані. 

сѓила довгого листа У. Панькової, 
до Кобзея, в якому теж і вона опн-
суе страхіння під большевицькою 
владою, До цього листа подає ре-
дакція „Правди" такий коментар: 
„Родина Панькових жила у Бінніпеґу 
й виїхала до Радянського Союзу в 
1932 році. Тов. А. Паньків був ак-
тивним членом робітничих організа-
цій і є добре відомий серед україн-
ськнх і російських робітників у Він-
ніпегу. Чому і як виїхала родина 
Панькових з СРСР описано в листі, 
який починаємо друкувати понижче' 

Ми зі свого боку друкуємо цей 
лист на те, щоб наші читачі знали, 
що пишіўть про Совєтн самі 'комуні-
сти;` 

` ' -

Лондон, Англія, 
14. січня 1937. 

Дорогий Товаришу Кобзейі 
Листа вашого і газету 

„Правду" ми одержали, за що 
щиро дякуємо, що ви всеж 
таки не забули про нас. Мн 
перечитали вашу газету не 
раз, а вже яких два рази. В 
ній написана дійсна правда. 
Ви пишете, що газета „Прав 

да" заскаржена до суду. Це 
так воно іде на світі. Мало лю 
дей , щоби любили правду 
Так і ми переконалися на вла-
сній своїй ..шкірі. Ми писали 
багато справедливих листів до 
товаришів про СРСР, а вони 
на ту яіравду кидали болотом; 
називали нас брехунами та 
лиѓўнами, цебто, що ми не хо 
тіли працювати в Рад. Союзі. 
А чогож ми в Канаді любили 
`П'рацювати, і в Латвії, і також 
в Англії працюємо? БизнесоМ 
не займаємося. А тільки з 
СРСР не хотіли працювати. А 
то навпаки, ми -працювали в 
СРСР, не мали ні одного ви-
ходного, цебто по їхньому так 
називається вільний день. 

М. О. Лей кін. 

ПІД НЕБОМ 
— Прадо тягнеться на чоти 

ри версти, а я читала в „Про-
, віднику", що є тут багато па-
мятників і фонтан — поясню-
вала чоловікові Ґлафіра Семе-
нівна. 

Минали саме памятник ко-
ролевої Ізабелі Католички, що 
зображає королеву на коні з 

. хрестом у руці. Поза памятни-
ком почався цілий ряд фон-
`гай (фуенте), що дістають 
воду з каналу, поведеного з 
гір. Біля першої фонтани, О-
беліско, Іванів викликнув ура-
дуваний: 

— Жінка в еспанській ноші! 
Ну, вкінці стрінули ми справ-
жню еспанку! Приглянься-но 
Тлашо. 

Була то гарна молода жінка,' 
в короткій чорній спідниці, 
червоних панчохах, з білою 
стрілкою, та в черевиках. У 
волоссі мала високий гребінь і 
меріжковий капелюшок, при-
крашений блисѓками. На ра-
менах мала закинену хустку в 
барвисті смуги. 

— Таж це мамка — відпові-
ла йому жінка. — Бачиш, що 
стоїть коло візка, в якому 
спить немовля. У Франції та 1 
у нас мамки також носять на 
родню нрщу, : ^ , 

Гумористична повість. 
Щ — . . -,(18) 

. , ' і 

— Правду кажеш, що це 
мамка — говорив розчарова-
ниЙ трохи Іванів. — У цій Е-
спанії, вихвалюваній в описах, 
бачимо народню ношу лише'в 
мамок і в театрі! 

— По містах і в нас не вид-
но. народньої ноші. То може й 
ту'т `еспанська ноша є ще на 
глухій проЂтцп. Ти бачив уже 
танцюю'чу дівчину та ігригля-
нувся цій мамці, тож хай це 
тобі вистане. 

Наближалися до скверу, по-
серед якого знімався якийсь 
памятник. Іванів відчитав на-
пис: 

— Христоф Колюмб... 
мусить бути той самий, 
відкрив Америку? 

— Самособою, що це той 
відва#шйй і мо'ряк. Я пригадую 
собі, що ми навіть були на 
драмі , „Христоф .Колюмб". 
Треб̂ а висісти, щоб добре 
приглянутися памятникові. Ко-
черо! Аретез! — сказала до 
ві?ннкал , : 

'Іванови обійшли довкола 
памятник. Ґлафіра Семенівна 
побачила недалеко багато ді-; 
тей, що бавилися, та відізва-
лася, до чоловіка: 

У „Провіднику" сказано, 
що Мадрид має всього 245,000 

Тс 
ЩО 

мешканців, себто пять разів 
менше ніж Петербург, а дітей 
бачу тут у парку більше, ніж у 
всьому Петербургу. 

На СалЬон де Прадо застали 
багато публики. Іванів диву 
вався, що в будний день люди 
мають час на проходи та ви-
словив думку, що еапанці, то 
нероби. 

На горбі, за залізними кра-
тами, показався величавий бу-
дииок. Візник пояснив: 

— Міністеріо де ля ґуера... 
— Каже, що це міністерства 

війни. Бачиш, що і я починаю 
розуміти по еспанськи, — ві-
дізвалася Ґлафіра Семенівна. 

Опісля переїхали попри 
Кўарто Фуентес, Нептунової та 
Апольонової фонтани, аж 
вкінці в далечі показалася 
брама, яку візник назвав Пу-
ерта дель Алькаля. 

т— А Презент Парк,— ‚сказа-
ла до візника Ґлафіра Семе-
нівна. 

,— Сі, сеньора. 
— Бачиш уже мене (розуміє 

— сказала врадувана Іванова. 
За залізними штахетами по-

казався за хвилину гарний го-
род Буен Ретіро, осиоваций 
Ще за Филипа IV., у якому 
крім велйтенських дубів, ка-
штанів і акацій, ростуть ци-
тринові дерева. 

У парку публики було неба-
гато. Дехто пив воду, що їм її 
подавали бідно зодягнені лю-
ди.'Поза естрадою, що була 
певно призначена для музики, 
була реставрація, одначе там 
НЄ було. HiKO.rOj N 

кусенятко"мила для вмивання. ІДРУТ"Й м а е більше, . то вона 
Оце все давали ударнику раз кидається всіма способами, 

'щоби дістати щонебудь прио-
дітись. Я їм не дивуюся, я,теж 
була „спекулянтка", як і рус-
скі. Мене заставив голод бо 
інші американці приїздили по 
контракту як спеціялісти, то 
їм давали Інснаб,3) цілком ін-
ший кооператив, а також яких 
партія висилала, от як Крупів-
ської сестра. Вона зовсім не 
спеціялістка, а партія в Канаді 
постаралась для неї Інснаб, 
зробила її жінкою Юена, того, 
що сидів в `тюрмі. Яка етідла 
брехня партії. її чоловік зовсім 
не Юен, а мав штор в Канаді і 
висилав її п6і25,,долярів кож-
ного місяця на Торгсін. Вона 
жила дуже добре, дали - її в 
гостинниці безплатну кімнату 
і дали її посаду учительки для 
європейської групи. А другі 
курсанти мали теж .Інснаб, ко-
трі Канада теж висилала. Во-
ни мали там поживу добру. А 
ми і Шаванди, може ви знає 
те про них, то були на граж-
данському пайку. Попроїдали 
де що мали, одежу, музикальні 
інструменти,, годинники і т. д. 
Продавали ` ми 'в' двох з Ша-
вандою на бшЬрі. 

Коли я дістала оцей ѓхліб на 
наш пайок, то я його несла на 
базар, щоби продати і{ купити 
літру молока хоч дл$р дітей. 
Мене зловив міліціонер і наз-
вав спекулянткою, що я про 
даю кооперативний хліб. А я 
йому сказќала, що я не спеку-
люю, а міняю на молоко. А 
чому ви в ‚кооперативі не дає 
те хоч пів .літри молрка_.^ца 
день? А він до мене каже: 
Діез разговору, ідім в уча-
сток, там звами. розправи-
мось'. Зсідки взялася русска 
жінка і стала мене обороняти 
Вона сказала: „А твоя жінка 
не продає хліб на базарах? Та 
я її сьогодні бачила, як вона 
продавала!" А він що то поду-
мав і сказав: „На етот раз 
прощаю, а на второй раз как 
споймаю, то заплатиш 50 руб-
лей штрафу". 

Ми" тільки жили 18 місяців 
там і ліам так тяжко приходи-
лось жити. А тії горожани 
жили роки в такій нужді, в 
голоді. За півтора року вмер-
ли міліони. Ще в містах то не 
так вмірали, а -по селах то 
страшно подумати. Отже тому 
я їм не дивуюся, що вони 
крадуть. Запомоги в совєтах 
нема ніякої. Як не працюєш, 
то і не їси. Але як і працюєш, 
то голоден. 

В 1933 році було відложено 
від праці 300 робітників в од-
ній фабриці. І коли відложили 
від праці, то вигнали з поме-
шкання. Бо там кожний завод 
дає доми для робітників, ко-
трі працюють в заводі,. а як 
викидають з праці, то викида-
ють з помешкання. Жаль було 
дивитися.який був плач діто-

Життя багато людей можна ‚до розпорядження, головнож 
прирівняти До корка, яким на коли те заняття не є зрацїона-
величезному океані кидають 
хвилі без мети та означеного 

чотиридневу на місяць. А той, 
що не хотів іти працювати для 
правительства, то й того не ді-
став, бо не ударнику дають 
тільки білі книжочки, а на їх 
тільки дістанеш кіло ячмінних 
або гречаних ќрулів і кіло 
цукру і. олію з сонічника 200 
грамів. І часом дістають по 
пів кіло гнилих оселедців. Оце 
все на цілий місяць. А ударни-
ки то нібито мали дубільтово, 
мали білу книжечку і червону. 
А хліб кожного дня видавали 
для робітника 600 грамів на 
день. Але той хліб чи можна 
їсти, коли він сирий, кислий і 
помішаний з якоюсь половою; 
виглядає як їжак. 

Уявіть собі, чи може робіт-
ник працювати за цю поживу. 
Я знаю, що найліпший акти-
віст канадійський, коли би по 
працював за цією їдою, то він 
втікав би'де перець не росте 
Забув би про свою активність, 
та ще до того і босий. І при 
хЬдиться;4за цією марною тіо 
лучкою стояти в болоті або 
в снігу під розкритим небом, 
Я як постояла за нафтою від 
шестої години рано до шестої 
вечера в болоті, то дістала 
запаленш‡ легких, так що до 
цих nop лічу і не можу злі-
чити. 

Нам давали городи на Трак-
торному ' заводі: колективній 
американській групі, чехосло-
вацькій ѓнімцям. Зорали нам 
ніби трактором, але так зора-
ли, що після трактора трава 
стояла. Ми брали рискалі і 
сапки і розбивали цю груду, 
і копали рискалями ту траву. 
Виробляли собі городи. Я 
працювала від ночі до ночі на 
цьому полі, думала, щоби як-
небудь городини діждатися, 

Далеко за деревами Ґлафіра 
Семенівна побачила воду. 

— Там, видно, якась ріка — 
сказала до чоловіка — чейже 
це хіба не Манзанарес? Ході-
мо до цієї води. 

Висіли з повозу та пішлк 
пішки до тієї води, що, як ви-
явилося, не була рікою, а ве-
ликим чотирокутним ставом із 
дуже чистим плесом. По ставі 
плавав у човні якийсь аматор 
у кратчастій сорочці та черво-J 
ній хустці на голові. Іванови 
не могли надивуватися, що 
вода така чиста. Іванів сказав: 

— Така вода, що аж любо! 
Колиб, наприклад той Манза-
нарес був також такий чистий, 
то в ньому можнаб викупа-
тися. 

—- Цікава я, де тут люди ку-
паються? Таж. мусять бути я-
кісь купелі в Мадриді... 

— Е, тобі лише купатися в 
голові! Зазнала вже досить то-
го добра в Біяріці. 

— У Біяріці я вславил'ася' 
костюмами та мала великий у-
спіх, тож хотілаб попрббува-
ти щастя в Мадриді, а тимча-
сом я тут розчарувалася. 
Правду сказати, то ти змилив 
мене. 

Як то я? Щож я винен, 
що географія, говорить не-
правду? Ой, якось тут комарі 
кусають! — скрикнув нараз 
Іванів і вдарився рукою по чо-
лі. 

і (Дальше буде). 

напряму. А мало є таких лю-
дей, які — наче новочасгіий 
корабель —хоч мають керму, 
компас і механічну енергію, 
які дають їм нагоду дійти в: 
означену пору до визначеної 
мети — не вміють зовсім ви-
користовувати того приладдя. 

А кермою для людини є йо-
го воля, компасом пляновість, 
пристанню визначена мета, 
безмежним океаном життя, 
ѓмерѓію в людині витворює 
подібно, як під кітлом вугіл-
ля Щ ̀  пожива,. яку. їмо щодня. 

Людина крім того має умі 
від якого залежать усі повищі 
чинники` і 'якими ум '̀ ќермУє. 
Умова праця зужйвйе. так ма-
ло енергії, що кожний може 
на неї здобутися, щоб поши-
рити своє знання, що влекшує 
мандрівку по життєвому оке-
ані. Людський мозок, що є о-
сідком думки, зуживає менше 
ніж тисячну частину сили, яку 
дає ложечка цукру та скибка 
хліба з маслом. Решта енергії, 
яка витворюється з поживи, 
зуживається на рухи тіла, на 
працю мязів, менше або біль-
ше пожиточну та доцільну. 

Хоч мозок зуживає так ма-
ло енергії, часто чуємо нарі-
кання: „Я такий втомлений, 
що мені навіть думати не хо-
четься?,. Це лише доказує, що 
то'ді 'нашою працею не кермує 
ум, або точніше, що енергії не 
зужитковуємо економічно, а 
ч'асто навіть виладновуємо її 
без пожитку. Людський ор-
ґанізм це чудовий механізм. 

І̂ КОЛИ його не -наоливлювати, 
коли йому не дати перервати 
працю `у відповідному часі, 
мусить нищитися, перестає 
докладно функціонувати, або 
й зовсім знищиться. 

Людина, як машина, має 
своє означене життя, яке мо-
жџа вкоротити або продов-
жи.ти. Пересічно людина жи-
зе 50 літ, отже як приходить 
на світ, то приносить зі собою 
капітал, якого пів міліона г.0-
Дин. - ошіі 

Одначе не тих півѓ міліона 
годин є мірою людського 
життя. Подібно як у машині 
мірою життя є видатність, у 
людини мірою життя є видат 

лізоване, то переконаємося, 
що дуже мало' остається нам 
годин, яких „мистцями" може-
мо бути. Та можемо значно 
продовжити ті години, коли 
зраціоналізуємо наше конечне 
буденне заняття,, коли собі не 
дозволимо красти годин і ко-
ли звернемо увагу на ті годи 
ни, які нам }тікають безпово-
ротно та безкорисно. 

. Тому, що скількість енергії 
в людині в одному дні точно 
означена, праця не повинна за-
бирати стільки енергії,1 яка ие-
ревищае сили людини, без на-
руш`ення економії сил. Треба 
теж старатися - упрошувати 
працю, щоби вбна зуживала 
якнайменше енергії. Отже зра 
цїоналіз,б8аним-;життям Можна 
назвати таке 'життя, в якому 
дбайливо виминаємо кожне 
зайве зусилля, яке не веде до 
осягнення точно означеного 
висліду. Навіть найменшого 
зужиття сили шкода марнува-
ти на зайві рухи та зусилля 
мязів. 

Як приклад можна тут пода-
ти працю жінки дома нпр. 
при' прилагоджуванні обіду. 
Хтось обрахував, що для та-
кої праці, коли жінка не зраці-
оналізує рухів, виконує зайвих 
рухів стільки, скільки вистало 
би, щоб відбути пішки кілька-
милеву подорож. Тож не ди-
вота, що при .кінці дня така 
жінка каже: „Моєї праці не 
в'идно, а я вже втомлена". 
Кожний з нас, колиб щодня 
слідкуйав за своє`ю працею, 
заважав би, що зуживає без 
потреби та без ціли багато е-
нергії, яку можна би вжити на 
додатко'ву працю. 

Коли видамо дрібку енергії 
яку зуживає наш мозок на це, 
щоби призадуматися над 
справами, які ми тут зясували, 
то наше життя може стати 
вартісніше й повніше та буде 
менше причин до нарікань на 
втому, неохоту до життя, не-
вдачі і т. і. 

:ишн 
ЛИСТУВАННЯ РЕДДКЦІГ. 

Джолїєт, Ілл. — Якщо Ви 
приїхали на пашпорт У. Н. P., 

шсть. діла та. сума вражінь і j одержавши американське ві-
переживань. Час, це не лише'3У-`і здозволом на постійним 
гріш, а також вартість. Тому,побут, так нема ніякої пере-
кожний хто хоче вчинити своє шкоди, щоб подаватися о 
життя вартісним, повинен спи- Другі горожанські папери. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАГНО В "ЛННИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА, 

!) Безпризорні — бездомні, без-
притульні. діти. Вони харчуються тим. 
що вдасться їм дістати, і сплять, де 
попало. Життя таких дітей змальо-
ване в радянській фільмі „Шлях до 
життя", що п показувано в Канаді. 
Але теперішні „безпризорні" в СРСР 
не є діти революції й громадянської 
війни, бо від революції минуло 19 
років і тодішні діти стали дорослн-
мн. Теперішні безпритульні в СРСР, 
це вже продукт „сталінської епохи". 

2) Соловки — Соловецькі острови 
на півночі СРСР, куди сталінська 
влада засилає політичних вязнів. 

8) Інснаб — Інностранное Снабже-
ніе, або постачання4 закордонних то-

ад%1 СРСРЃ для упривілійопа"^1 

татися: 
„О, Господи, щож я вчинив 

із тих пів міліона годин, що 
ти їх дав мені на світі, зро-
дженому у сонці?" 

Та це питання треба ставити 
не при кінці життя, а після 
кожного дня, тижня, місяця, 
року, бо навіть і день це „мі-
ніятура життя". 

Староримський письменник 
Сенека1") сказав: 

„Є години в нашому житті 
щоденному, які нам забира-
ють, є такі, що їх нам інші 
крадуть, а є вкінці й такі, які 
нам незамітно самі втікають". 

Забирає нам години сон, на-
ша буденна праця та конечне 
заняття, як: зодягання, роздя-
гання, чищення зубів, голення, 
їдженНя і т. д. Це, як сказав 
Гарінгтон Емерсон, „години 
невільника". Коли відіймемо 
їх від суми годин, яку маємо 

џ) Люцй Анней Сенека, фільософ, 
народився 4. року по Хрнсті, внхов-
ник цісаря Нерона. Нерон прнсилу-
вав його -до самогубства 65-тому 
році по Хр, 

М. М., Брістол, Па. — Ваші 
завваги щодо вибору делєґа-
тів дуже слушні. Але вже за-
пізно це друкувати, бо деле-
гати вже вибрані. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У, Н. СОЮЗУ 
ї р ^ ^ 1 СИТІ" Н- Д ж - Тов. Укра-
шська Січ, від. 170. повідомляє всіх 
своїх членів, що місячні збори віл-
Оудуться в неділю, 21. березня, н гоДНні б-тій ввечір, в гати У. Н. До-
му, 181-183 Фліт ул. Просимо всіх 
членів прийти на ці збори, бо маємо 
важні справи до вирішення. Довгуючі 
члени мають вирівняти свої залеѓ-
лостн, бо в противнім разі будуть 
суспендовані. Членів, котрі плат'нії, 
за дітн, просимо платити точно кож-
нрго мюяця. — Павло Мелень, предс; 
исип Логнн, кас; Гр. Готра, секр. 

071ИФАНТ, ПА. Бр. св. Кирила й 
Ме†одія, від. 86, повідомляє своїх 
членів, Що звичайні збори відбудуть-
ся в неділю, 21. березня, зараз по 
Сл. Божій, де звичайно. Є важні 
справи до полагодження, тому обо-
вязком кожного члена є прийти на 
збори. Напоминаємо довгуючнх чле-
нів, щоб по зможностн старалися 
сплачувати затягнені довги, бо Бр. 
каса порожна. Члени, котрі ще не 
не замовили собі пропамятної книги 
У. Н. Союзу, хай сейчас замовлять, 
а не пожалують, =г Секретар, 
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НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
-О-

1НШ1 ЧАСИ. 
Стейт Вермонт хв'алиться 

передовим стейтом в — ко-
вальстві. Урядове обчислення 
показує, що в тім стейті все 
ще вдержується велике число 
ковалів, що займаються кр-
цанням` коне#ѓЎ минулому ро-
ці вони мали в стейті. 131 вар-
статів та робили бизнесу на 
загальну суму 163,000 доларів. 

Самохвальба Вермонтў гіри-
гадує на високий розвиток 
цього ремесла-бизнесу яких ЗО 
літ тому. Від того часу часи 
значно змінилися. Місце возів, 
тягнених кіньми, заняли авто-
мобілі. Число коней значно 
зменчилося. Замісць заїздних 
дом і̀в для фір заведено ґара-
жі. Замісць ковалів прийшли 
автомобільні механіки. 

У цей спосіб новий проми-
сел виріс коштом іншого. 

ПОТІХА З ПОРОЖНОГО 
МІХА. 

Хвалиться Карнегівська Фун-
дація . Для Міжнароднього 
Мира закінченням своєї вели-
кої історії світової війни. 

Оповідає редактор цеї'істо-
рії, яку це велику працю вико-
нали редактори, що її писали. 
Щоби прочитати самі тільки 
офіціяльні документи, видай} 
урядами підчас війни, "треба 
би одній людині 5,000 літ. 
Значить одній людині цього 
зробити не можливо: прийма-
ючи пересічний вік праці за 
ЗО літ, на це треба би 166 лю-
дей. 

Здавалося би, що написана 
тепер історія збирає все це 
до купи так, що один чоловік 
зможе це прочитати. Та лед-
во, чи багато знайдеться та-
ких, що захочуть її читати від 
початку до кінця, коли `вона 
має 152 TOMHJ 

л 
ЯК ПИСАЛИ ІСТОРІЮ. . 

Та хоча велику історію ма-
ло хто прочитає, все таки лю-
ди прочитають хочби її части-
ни. А як уже цього не прочи-
тають, то хоч прочитають, як 
вона писалася. 

Показується, що д-р Шот-
вел, під котрого керуванням 
писалася історія, зачав займа-
тися справою ще в серпні 
1914-го року. Він вів її далі як 
голова історичного відділу 
американської делегації на 
мирову конференцію. По вер-
сайськім мирі Шотвел остався 
далі в Европі на шість років. 
Він установив 12 ріжних істо-
ричних рад у 12 ріжних краї-
нах. Ці ради складалися з ві-
домих^^олітаків, економістів 
та Інших обсерваторів, що 
брали, ж#ву `у^аѓть у війні або 
були спеціяльно вправлені об-
сервувати факти. Були між ни-
ми 35 міністрів ріжних країв з 
часів війни. Нони написали 

свої праці в ріжних мовах: ан-
ґлійській? італійській, ; фран-
цузькій, норвезькій, шведській, 
данській, чеській і мадярській. 

Це може 'бути цікаво дові-
датися тим, що думають, що 
розумний чоловік пише все з 
голови. Якби сказав це Шог-
велові або котрому небудь з 
істориків, він сказав би, що 
хіба дурак таке-робить. -

В ЧОМУ ПРАВДА? 
Спитатися міг би хтось: яѓсу 

наўќўдає ця велитенська істо-
рія світової війни? 

Шотвел відай сподівався 
цього питання, бо сповіщаю-
чи про видання праці, у своїй 
публичній заяві дотикається й 
цього питання. 

На його думку, історія сві-
тової війни доказує світові ве-
лику правду, а саме: ніодин 
народ у світі не є безпечним 
так довго, як довго великі 
держави справляють воєнну 
техніку. 

Значиться: нема що ждати 
запевнення мира для себе .я 
власних зброєнь, коли й інші 
держави зброяться. 

А чого може сподіватися 
народ, що не зброїться? 

ПОВІНЬ ПОМАГАЄ НАВЧАН-
к ; НЮ ІСТОРІЮ. 

Вилив ріки Конетикот у Савт 
Дірфілді, в стейті Месечусетс, 
змив останньої весни верству 
землі й відкрив для людського 
ока кремінне вістря до стріл 
Цілу колекцію таких кінчиків 
до стріл, 60 числом, віддано 
до музею. 

Мають ці стрілки по кілька-
сот літ. Уживали їх колись 
червоно-шкірі індіянИі що там 
жили. 

Індіяни не вспіли оборонити 
своєї землі, і нині їх там нема, 
їх місце заняли люди білої й 
чорної раси. 

ХЛОП І ДОЄННЯ КОРОВИ. 

Президент Рузвелт дістав О'. 
ноді письмо, в котрім писало-
ся: „Дорогий пане президенте! 
Ми, себто Сесил і я, мали , з 
собою невеличку сварку. Він 
каже, що ви ніколи не доїли 
корови, а я кажу, що ви до-
їли. Будьте так добрі й напи-
шіть нам. З глибоким пова-
жанням, Сесил Т. Франсіско, 
Роберт Ґ. Монров". 

Президентів син Джеймс 
відписав: „Дорогий Роберте й 
Сесиле! Президент казав мені 
написати` вам відповідь на ваш 
лист і сказати вам, що він до-
їв корову, бо навчився доїти 
ще малим хлопцем. Одначе, 
він хоче теж підчеркнути, що 
він ніколи не вважав себе за 
знавця та що він стратив ба-
гато вправи. Я сподіваюся, що 
це полагодить ваше мале не-

СЗОЬОДА', СЕРЕДА, І 7-ГО БЕРЕЗНЯ, 1937. 

МарІО Шамлї вважає 
Локкіс лагідними для його горла 

ВИЗНАЧНИЙ ТЕНОР 
МЕТРОПОЛИТЕН ОПЕРИ КАЖЕ: 

"Чотирнадцять тижнів у Метропо-
лнтен і тридцять шість тижнів намі-
чених концертів І опер заставляють 
мене звернути на моє горло і голос 
належну увагу. Тому зовсім природ-
но, коли я курю, я вибираю легке 
курення, що лагідне для мого гор-
ла. Я курив першу сигаретку Lucky 
Strike десять фоків тому І від того 
часу я любуюся сигаретками Luckies." 

КАСОВИЙ ЗВІТ 
(За місяць лютий, 1937). 

о І 

ПРИХІД: 
З перенесення -$ 58.42 
Прихід за лютий -. - 1,836.96 

Разом . ; . . . .$1,895.38 
РОЗХІД: 

а) Висилка до Рідного Краю: 
1) Рідна Школа $950.00 . -
2) Визвольна боротьба . . 500.00 

`З) Інваліди ..:'.' 100.00 
4) Політичні вязні . . 100.00 

. 5) Укр. школ'а в Коломиї 70.00 
6) Письменники 50.00 
7) На просвітні цілй на 

Лемківщині 15.00 4 
8) Кошти висилки і ли-

' стів 14.22 $1,799.22 
б) Передано сиротам у Філадельфії . 7.75 
в) ‚Кошти вдержання канцелярії - 25.00 

Разом .... $1,831.97 
ЗІСТАВЛЕННЯ: 

Загальний прихід І $1,895.38 
Розхід 7 -1,831.97 

Остае в касі Обєднання з кінцем 
лютого 1937 року г . . . .$ 63.41 

Обєднання Укр. Організацій в Америці. 

.езалежний дослід зроблено недавно між профе-
сіональними чоловіками й жінками—адвокатами, ліка-
рями, лекторами, вченими й іншими. З тих, котрі ска-
зали, що курить сигаретки понад 87% заявило, що 
особисто вони воліють легке курення. 

N -

Пан Шамлі потверджує мудрість цього вибору й 
це саме роблять інші провідні артисти радіо, сцени, 
екрану й опери. їхні голоси, це їхнє багатство. Тому 
багато з них курять Luckies. Ви також можете мати 
охорону горла, яку дає Luckies— легке курення, віль-
не від певних шорстких подратувань, усунених за до-
ПОМОГОЮ особливого Процесу "If8 Toasted". Luckies 
лагідні для горла. 

НАЙКРАЩИЙ ТЮТЮН — 
%МЕТАНЌА З ВРОЖАЮ" 

1 -

Легке Курення 
- і - . , л л :Л 

'ltVTqasted,?-Це Охорона Вашого Горла 
ПРОТИ ПОДРАЗНЕННЯ - ПРОТИ КАШЛЮ 
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порозуміння й бажаю вам ў-
сього найкращого". 

Добре то казати таке про 
себе в краю, де доїння корови 
вважається за роботу, яку й 
чоловік може робити? А що 
було би, якби доїння корови 
вважалося за бабську роботу, 
та якби роблений такої робо-
ти чоловіком уважали пони-
женням мужчинської `гідно-
сти? 

ПОДРУЖА Й ДОВГОВ1Ч-
НІСТЬ. 

Одно асекураційне підпри-
ємство подає, що жонаті муж-
чини живуть довше ніж.нежо-
наті. 

Каже це. на-основі доклад-
них розслідів довговічности 
жонатих і' нежонатих чолові-
ків. 

Досі звичайно казали, що 
жонаті живуть коротше, але 
їм' здається, що вони довше 
живуть. . . ' . -

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Звідомлення Злучених А. У. 
Організацій м. Філядельфії.'. 
Річні збори Злучених А. У. 

Орг'анізацій м. Філядельфії 
відбулися в неділю, дня 7. бе-
резня с. р. Головою зборів 
обрано д-ра П. Дубаса. Секре-
тарювзв гррм. М.' Пасічник. 

Звіт уряду. 
У річному звіті голова Злу-

ченнх Організацій д-р В. Га-
лан зазначив, що праця в ми-

на. Співпраця зі Злученими 
Молодечими Клюбами умож-
ливила переведення Першої 
Українсько-Американської О-
лімпіяди, (що в дальших на-
слідках дало можність розви-
нути жваву пропаганду в аме-
риканській пресі. Для продов-
ження пропагандивної праці 
молодь видає'свій журнал „У-
країнська Хроніка". Внутрі на-
ша громада зєдналась, чого 
доказом цілий ряд народніх 
свят та збірок на народні цілі. 

Для ведення ширшої народ-
ної праці Злучені Організації 
кооперували з інціими органі-: 
заціями, а на Конгрес Обєд-
інання вислано 9 представни-
ків. При моральній допомозі 
Злучених Організацій віднов-
лено працю Українського Бу-
дівельного То`вариства, по-
ставлено трівкі основи під йо-
го дальшу розбудову та пра-
цю для тосподарськогр роз-
вою нашої `громади. 

Рекордовий секретар М. Ри-
бак зазначив, що успішна ми-
нулорічна %праця повинна бу-
ти лиш ѐ заохотою до дальшої 
праці 

Касієр ѓром. М. Дубас по-
дав точний фінансовий звіт, я-
клй вповні підтвердив голова 
контрольної комісії ѓром. М. 
Головатий. 

Звіт з `конгресу Обєднання 
здавали делегати: Пані Чопик 
і Пилипів та ѓром. Рибак, Го-
ловатий, Стефанів, Яремќо, Па-
січник. . , 

По жвавій дискусії над зві-
тами уділено урядови вотум 
довіря повстанням з місць. 

Вибір нового Уряду. 
В склад' нового уряду на 

рік 1937 ввійшли: д-р Зол. Га-
лан —'г`олова, д-р ТІ. Дубас і 

Пасічник секретар в укра-
їнській мові, М. Стефанів, се-
кретар в англійській мові, пані 
М. Чопик, касієрка. 

Контрольна 'комісія; Ѓром. 
Праця на біжучий. рік. 
По дискусії над біжучою 

працею Злучених Організацій 
рішено одноголосно стати 
членами та заплатити річну 
вкладку до таких організацій: 
1) Тов. Українських Інвалідів, 
2) Рідна Школа, 3) Просвіта, 
4) Муз,ей Визвольної Бороть-
би у Празі. 

На потреби Української Хро: 

ніќй рішено дати $15.00 та під-
держати це філядельфійська 
видавництво морально. 

Будівельне Товариство. 
В дискусії над справами У-

'країнськбго Будівельного То-
вариства висказано думки, що 
це товариство може принести 
велику користь нашій громаді, 
.коли його праця буде ведена 
так, як це започаткував новий 
Уряд. 

Н9ВЄ федеральне і стейтове 
законодавство відкриває пе-
ред цим товариством широке 
поле до праці. Господарський 
стан нашої громади вимагає, 

і тому усе свідоме громадян-
ство, а зокрема організації 
повинні причинитися до його 
розбудови. 

Концерт в дохід музею. 
В неділю, (дня 21. березня 

відбудеться концерт, старан-
ням усіх організацій м. Філя-
дельфії, з якого дохід призна-
ч̂ ений на розбудову україн-
ського музею при нашій школі 
в Стемфорд. 

. ч 
Наступні збори. 
Через спізнену пору диску-

сію над іншими справами від-
ложено до наступних зборів, 
які відбудуться ,в пятницю, 
дня 26 березня. 

Просимо усі товариства ви-
слати на ці наради по двох 
делегатів та заплатити річну 
вкладку. 
Управа Злучених А. У. Орґані-

зацій м. Філядельфії. 

Виправдання. 
Суддя: Ви вкрали оде-

жу пошкодованому як 
він купався. Чи маєте 
щось на ваше виправДан-
ня? 

Обвинувачений: В тому 
місці купатися за.бороне-

щоб таке товариство існувало'но! 

нулому році була дуже успіщ- ft. Яремќо — місто-голови, М. певно не пожалує 

10-ТИЙ в і д д ш о, Д . В. У. В НЮ ЙОРЌУ, Н. Й. 
відограе комедію в 3-ох діях під заѓ.: 

т ѓ „ГРІХИ молодостіѓ Шь 
або „ЕСПАНСЬКУ МУХУ" 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1937 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

217-219 „EAST 6th STREET, NEW YORK, N. Y. 
Початок в годині 7-мій ввечір, —— Вступ 40 центів. 

Є це весела комедія, повна гумористичного страху за 
молодечі кавалерські вчинки, що ніби тепер мстяться на 
старші літа. Кожний, що прийде побачити цю гарну комедію, 
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ПОМОЖІТЬ ЛЕМКІВІРНІ. 
На окраїнах наших земель, 

на Лемківщині, лежить ўкраїн-
ське село Босько, висуцене 
найдальше на` північ. З одної 
сторони загрожене вонб; під 
національним оглядом від чу-
жих впливів, та з дрўгОїлід 
релігійним наражене воно. на 
православія та ріжні секти. 

Останками сил воно бореть-
ся за своє рілігійне Й націо-
нальне існування. Мимо, крізн 
побудовано в селі читальню 
„Просвіти", заложено орхе-
стру, аматорський гурток, о-
сновано молочарню, пббудойа-
но `до церкви величаві сходи. 
Село хоче піднестись під куль-
турним оглядом, щоб урй"тува-
ти дотеперішній стан, лосідан-
ня. Найбільшеж загрожейд мо-
лодь. Ќромі цього моЛодЬ за-
грожена й під моральним о-
глядом. Щоби рятувати наші 
діти рішено вибудувати в̀  селі 
захоронку та віддати .її під 
провід Українських Монйхинь, 
що виховуватимуть дітей у ре-
лігіййім і національнім дусі. 
У селах, де вже захор"онки 
існують, видно наслідки безін-
тересовної, щирої праці МоНа-
хинь. Село підноситься `мо-
рально, свідомість і любов до 
Церкви і Батьківщини росте, 
діти. учаться цінити свбе^ ша-
нувати старших. Будову'.-вахо-
ронки, — як бачимо йа^світ-
лині —І вже зачали і допрбва-
дили її під дах, одначе тя`жко 
її докінчити, бо село не може 
більше дати; у селі крайна 
нужда й зубожіння. Тому кли-
че о поміч, в першу чергу до 
всіх Бощан, що не забули ще 
про рідне село та які бажають 
для свого села, в якім рбДи-
лись і виховались, добра, роз-
витку і кращого завтра. Даль- -
ше кличемо всіх наших земля-
ків: Не відмовте нам хоч Малої 
лепти. Поможіть в імя Хри-
стове і в імя любови др Рідної 
Землі, що шукає способу, якби 
врятувати нашу молодь — на- ` 
шу надію й наш цвіт перед 
моральною й національною за-
гибіллю. Зрозумійте вагу спра-
ви і наше невідрадне поло-
ження. Без Вашої помочі ми 
не в силі зачатого великого 
діла довести до І кінця. С'віт-
лий примір зрозуміння ваги 
захоронки дав усім наш одно-
сельчанин Микола Козак з 
Форд-Сіти, Па., що цілу свою 
будівельну площу побіч ,цер-
кви в Боську, одержану з 
спадщині по батьках пожерт-
вував для цеї ЗаХоронки в ро-
динному селі. Цей великОдуиі-
ний дар не забудуть грядучі 
покоління і з вдячністю згаду-
ватимуть свого великого Доб- . 
родія. Брщани! Хто з Вас пер-
ший вступить у сліди Ми)соли 
Козака? 

-Оцею дорогою зверта`ємося 
й до всіх Всечесніших та Ви-
сокопреподобних Отців, щоб 
заохотили своїх парохіяй до 
пожертв на-богоугодну ціль і 
самі, щоб зложили відповід-
ний даток. Звертаємось і до 
Хвального Комітету 'Помочі 
Лемківщині 'і до всіх наших 
Установ та Товариств, просимо 
всіх емігрантів Лемків Й усіх 
прихильників Лемківщинн, 
щоби поспішили на поміч сво-
їм братам у Рідному Краю, 
що виставлені на тяжку пробу 
й на велику. небезпеку' ВИН8-
родовлеџня й релігійного за-
непаду. Церкви і захоронки 
одинокі наші твердині й'ќож-
ний повинен зрозумі†й і 'ЇХНЮ . 
вагу. В Боську ця твердлий їде 
й тому необхідна, що село ле-
жить на найдальше в`исўненій 
станиці і мусить видержувати 
сильний напір православя і 
большевизму. 

Комітет Будови ЗахорЧЖки 
в Боську. 

Жертви і грошеві датки пе-
ресилати до Комітету Будови 
Захоронки через Обєднання, 
або до Земельного Банку у 
Львові. 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
Тї ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЬ 

ІАСОПИС „СВОБОДА". 



СВОБОДА, СЕРЕДА. 17^rtT БЕРЕЗНЯ, 1037. 
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ЯКІІШЕМЙЙІОШ 
KPAEBL 

ьГЬ 

Т Я Ш П Р Щ НАУКА ' й УВАГА ЗРОБИШ ЇХ ГОЛОСИ 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 
На народні ціли, 

Тони ім. Тараса Шевченка, 
від. 252 У. Нг Союзу, ухвалило 
на своїх місячних зборах уді-
литн;з товариської каси $10 на 
народні потреби в Рідному 
Краю. Окремо .члени відділу 
зложили ще $?,. так, що разом 
вислано через . Обєднання І $17, 
призначуючи по $6 на інвалі-
дів і політичних вязнів, а $5 
для: письменників. На зборах 
зложили жертви такі члени: 1. 
Сливка, А. Багрій, Л. Тягни-
бік кі̀ Н. Батюќ по ЏІ, а П. Хо-
мин 50 ц. Дрібними зібрано 
$2,50. . - . ' . . 

Микола Батюќ, секр. 

ц 
Майже кожний .завидує`' велльаім 

артистам голосів, які приносять. їм 
славу і багатство через оперову ка-
рієру, голивудський контракт на зо-
рю в фільмових продукціях виступ 
на Бродвсю в головній- ролі сце-
нічного успіху, або в наслідок ча-
стн.̀С виступів У великій радіо-про-
грамі. 

Багатьом здається, що надгорода 
завелика за кіька ‚годин, можливо 
тільки кілька мінуѓ роботи, яка 
здається майже іграшкоќќ Що иедо-
бачуеться в такій поверховній ана-
лізі, це те, т о артисти мусять ви-
тратити роки науки і тяжко працюва-
тн, а часто видають великі суми гро-
шей, щоб підготовігшса до виступу, 
вони мусять також втратити багато 
часу на проби — мусити ВІДМОВИТИ 
собі приємностей` понад усе, мусять 

З Щ ВІДДІЛІВ У. H..C0N3A 

екрану і `радіо недавно задвнли, що. 
вони особисто воліють легке нурсн-
ня, ЙКЄ лагідне для їх ѓорлів. Ті артп-
сти вибирають' сигаретки Lucky 
Strike легке курення. багатих, дозрі; 
лих тютющи. ' `̀ -

Lucky Strike — ціе'"одинока' cnra-v 
ретка, яка дає ЇМ охорону горла'зав-
дяки процесу присмажування, що у-
суває певні шорсткі подратупання 
природно присутні в усіх тютюнах. 
І Lucky Strike дає своїм курцям 'ті 
самі корнеті, які мають великі арти-
сти. It's Toasted це охорона вашого 
горла перед іржац'№ю, перед каш-
лем. ' ' 

Зроблені з середних листків най-
кращих тютюнів, Luckies мають ба-
гатнй запах і лагідність, що мож-
лшіин лише в іютюяа.ч, які`'прохо-
дять процес присмажування. Vе . 

б%̀ѓи 'обдароваиї природоќхДля тихі 'Такі корнеті зро'биди сигаретки 

І ВОСМЦ7. І ІИ -Т`'`'І т „ — , г, 
говорюватн проект на конвенцію У. 
Н. Союзу, тому кожний член пови-
нен^ взяти участь ' jr. цих нарадах, -т-

. ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори 
Б р . Ж Юрія, від- 239, відбудуться 
в суботу, !20. березня, точно в годиш 

И0ЩБРС;Г Н. Й. Той. Подільська 8-мій іійечір. Біжучі справи буде по-
Січ, шд, 8, повідомля'є своїх членів, здгодакуватік секретар B ^VV^Ln лй" 
що мкя^иі збори відбудуться в вят-(Т'-моТ ввечір. На ^0Pa^„0X,„?„!L у 
ннцю, І9. березня, в, годині 7:30 вве-
чір, в гали У. Г. Ќлюбу, 13 Вашінг-
гон ул. Просимо всіх членів прийти 
цд ті збори та вирівняти свої вклад- Уряд. . 
кн. — ft. МандзШ. с?кр.` , 

ПЛЕИНФІЛД.'Н.'ДЖ. Тов. ім. Іва-
на ранка, від, 372, псдаб до відома 
всім св'оїм. члеиам^.'ідо мТсячнГ збо-
рн відбудутьсіФ в пятницю, 19. бе-
резня, в годині 7:30 ввечір. Просимо 
всіх членів прийти н'аді збори. Дон 
гуючііх членів напомішае`мо,- щоб в'н-
рЦіня.ш свої залеглости. — Б.'Яре-
ма, предс; М. Дубах:,..кас; Д. Семе-
нюк, секр., . і - .-

артистів голоси є справді цінним по-
сіданням, на що Bqjjpr му'сять звер-
тати якнайбільшу 'ув`агу. Вони не мо-
жуть рискувати своїми голосами. То-
MV так багато артисті опери, сцени, 

Lucky Strike улюбленим куренням 
для TBtf великих артистів, t котрих 
голоси є їх багатством. Бони' зробн-
ли цей рід сигареток улюбленим для 
всіх кляс курців в цілій країнѓ' `Л 

ШЕНАНДОА,ТіА; 
Коляда на народні ціли. 

Урядники від. 98 У. Н. Сою-
зу постарались на місячних 
зборах колєктуючи членські 
вкладки, зібрати при тій наго-
ді коляду від тих членів, що 
могли жертвувати. Крім того, 
секретар відділу Іван Чорний 

1 пішов за колядою по деяких 
домах своїх знайомих, і в та-
ким. спосіб зібрано разом $12 
та вислано їх через Обєднання, 
призначуючи по jyt-на Рідну 

і Школу, інвалідів та на просвіт-
ні'ціли Лемківщини. Жертву-
иали: о. М. Капиць $2; Й. Ле-
ско, І. Чорний, С. Гевчук і 
Джені Оравиць по $І'; Я. Мо-
рох, Н. Максимчук, І. Земба, А. 
Починок, В. Пилипяк, R Ру-
далевич, О. Слутяк і С. Слу-
тяк по 50 ц.; І. Піданий, Е. 
Монастирський,. Н. Демянчук, 
О. Пронишин, А. Малимін, М. 
Курило, 1. Дудич і А. Лукасік 
по 25 ц. 

лено призначити з товариѓ 
ської каси $20 та розділити 
ту 'квоту по ?5 на такі народні 
ціли: Рідна Школа,, інваліди, 
Просвіта й визвольна бороть-
ба. Гроші вислано через Об-
єднанна. . 

За уряд: 
И. Забавчук, нредс; 
С. Слива, касієр; 
Е. Парницький, секр. 

ЛАНКЕСТЕР, Н. й . 
На Рідну Школу. 

Жертви зложили: С. Хорт 
$2; по $1: С. Оліяр, С. Макси-
мик, А. Тарасиќ, В. Масляник, 
А. Стець, С. Кінь, І. Матяшко, 
М. Стулений, Н. Чехович^ по 
50 ц.: Ф. Смільницький, Марія 
Окаль, І., МатЃо, М. Бочнович, 
Л. Нестор, Д. Гишка, Т. Кінь, 
Анна Котанська, Катерина 

Мацко, С. Сухина, Марія Кури-
ло, П. Нестор, В. Кіндюх, !. 
Окаль, Т.Трицко, А. Зачидло, 

В І Д О З В А . 
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН З ПІД-

ГАЙЧИК, ПЕРЕМИШЛЯН-
СЬКОГО ПОВІТУ. 

З весною-цього року грома-
да Підгайчики приступає до 
будови нового шкільного бу-
динку, який- є дуже потрібний 
для навчання дітей; бо старий 
будинок зовсім невигідний. 
Сел̀ о стягає потрохи матеріял 
на будову, але з огляду на зў-
божіння села ця справа посту. 
пае дуже поволі вперед. Бу-
доаа такого будинку є впрост 
понад сили місцевих грома-
дян. Тому комітет будови рі-
шив звернутися до своїх одно-
сельчан в Америці, та прохати 
їх, іцоб ласкаво помогли нам 
і перевели збірки на-ту ціль. 
За всі жертви ми будемо дуже 
вдячні. Датки просимо слати 
на руки комітету будови щќо. 
лн в Підгайчиках. 

За комітет: Павло Трач, Ва-
силь Яремчишин, Михайло Бо-
оніс, Гринько Дзядів. 

Ця відозва прийшла на руки 
Пазі Дзядів, що походить зі 
згаданого села і вона переда-

БОСТОН, МАСС. 
Коляда на Рідну Школу. 

До коляди,'яка вже була ча-
стинно прогЬлошеНа, а яку за-
колядували молоді па'нночки з 
Бостону, М. Тафранєькаї М. 
Золочівська, А. Кучер, А. Іваш-
ко, 3. Івашко, А. Чопик, до-
даємо таких жертводавців: 

О. Л. Куш.нір $2; Н. Дави-
скиба $1.50; по $1: П. Мороз, 
Г. Зварич, М. Шеремета, П. 
Боднар, С. Кучер,,!. Купчик, Д. 
Щндлівський, В. Хомич, І. Ма-
тейко, Ґ. Костецький, Д .̀ Кузь, 
3. Музика, g, Мусіловський, !. 
Френчко, Иі Ничас, А. Іваш-
ко, А. Бенцаль; М. Гримак, Т. 
Марушак, М. Майданий, Т. О-
верко, С. Бойко, А. Шафран-
ськ^, Ф. Дейвид, М. ПопоВич, 
3. К'озак, Н. Довганюк, Г. 
Крикливець, В. Вест, О. Січко-
різ, С. Полещуќ, Н. Котап-
ськнй, П. Улашкевич, П. Ґру-
дзінськин, М. Бордун, Ю. Смо-
люх, О. Рибак, К. Тиличеп, -А. 
Томаш, 3. Шафранська, К Чо-
пик, С. Чопик, Т. Костецький, 
О. Любачівський, О. Галатин, 
М. Старўшќо, Н. Мельник, С. 
Федірко, М. Щука, І. Гримак, 
Н. Галандзій, І. Буцяк, М. Бу-
пяк ;̀ М. Буцяк; по 50 ц.: П. 
Лисюк, К. Біляк, М. Парфи-
нюк, П. Ульчак, О. Школяр, І. 
Томаш', Г. Золочівський, Г. 
Полещуќ, М. Чипига, Д. Зін-
ковський, В. Панталюк, В. Пі-
няк, Л. Ковердович, Г. Петрей-
ко, А. Ґула, Г. Попович, Й. 
Бербилецький, ` С. Сухець-
кий, М. Давискиба, О. Панке-
внч, І. Масний; по 25 ц.: Ю. 
Капшок, й. Кроповінський, Я-
Довганчук, Н. Горуць, Марія Ріа її Михайлові Миколовому. 
Заяць, М. Боднар; Д. Романів Вія порозумівся з іншими.од-

М. Котанський, Н. Кіцак; по 25 20 ц. а П. Вовк ЗО ц.-Разом за- (иоссльчанами і всҐвони ріши-
ц.: І. Ґаврон, Т. Ямельська, колядовано $81. розходу було -їй створити тимчасовий комі-
Марія" Удич і Г. Сухина. Зіб-($1.85. Переслано ^через Обєд- тет рідному селу. Ось цей тим-
рано разом $20 і з тої суми нання на Рідну Школу $70.15. часовий комітет кличе всіх ін-

А. Кучер. ш и х односельчан з Підгайчик, 
щоб відозвались на цей за-
клик, подали свої адреси, а 

НЮ ЙОРЌ, Н. И. потім можна буде вибрати 
.' сталий комітет. 

На народні ціли. vfi . ; ; . I F 
За комітет: йосиф 'Хомів, 

На звичайних зборах 'тов. 774 Fox St., Bronx, N4 Y., 

ЛІІМЕЛІІОЛІС, MiWf. Toy. 3,Sіќ-
розька Сїч,, вії. 3S5, пбиідомЛя^ 1;-і^ 
ній, ідо ‚кааріальні збори відбуіу`ть'-
ся в 'неділю, 21. березня зараз по 
Службі Божій в аглд церковній. — ; 
О. Шабатура, предс; Н. 71мнтрнкг' 
кае.; О. Козак, секретар. 

МІЛШЛ, Н. Д}К.' Тов.^Запор`озька 
Січ, aft. 347, повідомля'є своїх мі-
сцевлх і позамісцевих членів, що мі-
сянчі, збо'ри відбудуться в неділю, 
21. березня, в годині 2-гій попоаддні, 
в ґалн де звичайно. Просимо вс(х 
членів прийти на ті збори, бо Муси-
мо"п'олвгодіци справу 'щодо ювнлею 
нащого Тов. Члени; що ХОТАТЬ за-, 
мовити собі.ювилейну книгу,'то про-
симо прннестц. $1.00 на збору. Дов-
гуючн.х` членів наломинаемо,, щоб ви-
р"і)вняли сво ївклалки. — - 'Т.' Коваль-
ськіійГ предс.; JV1._, Прохович, кас; 
Г. Тимчій, секр. . ^ . 

.KAK(TAN,'N.'.!.. The Ukrainian N.v 
tion^l Association, Braucti No. 332, 
recently hel4 the annual meeting when 
the following youҐ14, . members Were 
elected as officers: Miss Дппд Brig.ida, 

HACBHK, H. Wi Тов. їм. Івана 
Франка, від. 97, повідомляє членів, 
що місячні збори відбудуться в не-
д)лю. 21: березня, в годнні^2-пи по-
іюлудіН, в галі під ч. 47 Говп Ьве 
Обовязком кожного члена є прийти 
џа збори, бо буде касовн йзвіт за 
три місяці — Т. Скоробогатнй, ир., 
іа-ІИес?ор. кас; М- Табачук, секр. 

1ШКАГО. иіЛ. Тов- ім. Т. Шевчен-
Ќа н'а. 2де:-.повідбм.'аде всіх своїх 
членіѓ, ти місячні .чбори відбудуться 
в неділ`ю, 21. березня, в ГОДИНІ 12-тій 
ВПОЛУДНІ, ,в парОхіял`ьніЙ гали, 1944 
ірі нЧл. Просимо всіх членів прийти 
на збори і нривесту' своїх1 знайомих 
та вписати їх у члени У. Н- Союзу. 
Џ- ^Іквола Батюќ, секр.. „ ` t 

`` АЛЕНТАЄН, ПА; Вр.: св. Арх. Мн-
хаїлаГаід.Т47, повідомляє своїх чле-
нів. що МЇС.ЯЧНІ 'збори відбудуться в 
неділю, 21. березня, в "ГОДИШ 2-пй 
пополудні. Обовязком кожного члена 
б прийти ќа '̀̀ 'збор'и і заплатити свою 
вкладку. Довгуючтс членін( напоми-
наемо, щобі! сплачували свій довг, 
бо Інакше будуть-` Єусн^іяовані. Ті 
члени, що не платять' до братства, 
мусять платити кожного місяця, а 
тим членам^ що платять до братської 
каси,: братство не буде, кредитувати 
більше як даа `місяці Члени, що о-
сталнся ще в старім роді обезпечен-
ня,` хай принесуть, свої грамоти до 
виміни^ бо щоб' колись не жалували. 
Хто з чле'нів хоче мати ювилейну 
ќднѓу У1 Н, Союзу, хай принесе од-
його доляра до секретаря, а він вам 
замовить. 

ПЛЕРІНС, ПА. ВР. св. Андрея,џга. 
48, повідомляє сао.ї чяеюв. ^ к ^ ю ` 
тальні збори відбудуться в неділю, 
21. березня, в годині 2-пй ПОЯОДІДШ. 
в гали М. Негребецького 84 -П.П 
вер чл Просимо всіх членів ярввти 
нГцҐзбориі бо є важні справи. Хтоб 
хотів собі замовити ^ил%в№ внну 
У Н Союзу, то просимо прдійти на 
збо?и. S 3 "є було опісля Запізно. 
—і ЎІ Кривий, секр. 

БРОНКС, Н. Л. Тов. Любов, від. 
29В. повідомлю своїх чдчиів % ^ 
іищь, що квартальні збори відб%дуть-
си, в Пятницю, 19. березня, в ІР^Щ 
8-міГ ввечір, під ч. 10В Іст Уї)шт 
Еве. Обовязком кожного члена іччле-
ннці є прийти на ті збори, бо є важ-
ні'справи до полагоджеіійй. Члени 
члениці. що х'очуѓ ьматн ювилейну 
книгу У. Н. Союзу, повинні прийти і 
зложити 1 дол. на цих зборах, а се-
кретар замовити U ию, KHwrjt,— 1 
Тннда, предс; В. Швед, кас; 
Сидор, секр. . 

CKPEHTOH. ПА: Бр. Уса- ІТресв, 
Богородиці, від, 123, повідомляє всіх 
своїх членів і члениць, ЩО і місячні 
збори відбудуться 2Ьго березня, за-
раз по Ст: Божій, в церковній гали, 
540 Н. Мейн Еве. Просимо всіх чле-
нів прийти на збори КСОІЄЧНО, бо ма-
емо багато справ до . полагодження 
і дальше товариство тих еправ від-
кладатн не може. Довгуючі члени по-
вџнні подбати сплатити чимскорше 
свої залеглі довги, а коли того не 
зроблять, то наразять себе на су-
спенду. — Василь Бадан, секр. 

И. 

President; Miss Oaiherlne РораіІвк`.Г дкРОН, О. Квартальні збори Бр. 
Сош. св. Духа, ^ід-295, відбудуться 
в неділю, 21. бе'резня, в годині 1:30 
цоиолудні. в гади церковній. Пожа-
даннм є, щоб в'сі члени явились на 
збори, бо є `важні справи. — М. Пс-
труха, О. Цепко, Б. Пулќ, секр. 

Vice-President; Peter Prychta, Secre 
tary; Michael Balitzki, Treasurer^ Mi-
chael Wengryn, -Recording Secretary. 
The next meeting wHl bev heW on 
March 22, after that the monthly 
meetings will be held every third 
Monday of the month at 7:00 P. M. 
We hope all the young members will 
now take more interest in the U. N. 
A. ,— Michael Wengryn. 

ІЙБпі О Г М Е Ш 
НЕПРИЯТЕЛЬ РЕВМАТИЗМУ. 

Біль в руках, ногах 
крижах, зчмно в ногах 
а поза шкірою як би 
муравлї лазили. ТІ Ие-
дуги уступають по v-
жнттю "SORKO". Сло-
їк коштўе $4.00. Нале-
жнтість, висилайте ра. 
зом з замовлешіям на 

Jадресу: 22S-
са LoaaNsia,, D . ^ s, 

232S Ч МціНж"ю Атв,, Chicago, лі 

Ш Н С о Й МОПОЧДРНЯ 
В ДЖЕРЗІ СИТІ 

під назвою: 
THE GRAND 
DAIRY FARM 

PRODUCTS 
98 BRIGHT ST., 
JERSEY CITY, 

N. J. 
ПРОХАЄ УКРАЇНСЬКИХ ГОСП0-
ДИНЬ ЗАМОВЛЯТИ В НАС МОЛ0-

КО І МОЛОЧНІ ВИРОБИ. 
Доставляємо молоко і молочні ви-КАРТЕРЕТ, Н- ДЖ. Тов. Запорозь-

ка Січ, від. 342, повідомляє всіх своїх {.робн дише першої якости. 

вислано $10 на Школу в Стем-
форді, а $10 ‚переслано через 
Обєднання на Рідну Школу. 
Ці жертви, це була щедрівка, 
яку зібрали молоді хлопці й 
дівчата в часі до'щу н ожеле-
ди, тому й `належиться їм при-
знання за` їх труќ (Зоря, від. 69 У. Н. Союзу, що Віктор Яремчишин, Пазя Дзя-

; о,:-Б. Сндоряк. - - ̂ відбулисяна 13. березня, ухва-j дів,, іуіихайло Миколів. . 

АСТОРІЯ, Л. АЙ. Бр. св. а Никсь 
лая, від. 5, повідомлю с'воїх місцс-
ішх і позамісцевих членів і члениць, 
що кварталbiti збори відбудуться` в 
суботу, 20. березня, в годині 7:30 
ввечір, в. гали Укр. Дем. К.тюбу, 
24-11 Стейнвнй ул. Просимо членів 
конечно прийти, бо бч важні справи 
до полагодження. Тут пригадуємо 
вам; щоб вн привели зі собою иа 
збори своїх знайомих і вписали їх 
у члени` У. Н. Союзу. Дот'уючих' 
членів напомннаємо вирівняѓй свої 
довгий, бо в ' противнім разі будуть 
суспендован?. Не прилипни на цих 
зборах член чи урядник підлягає ка-
рі езгідно зо статутом. — 1. Сидор, 
предс; А. Клнмншин, кас; И. Бар-
ннч, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, .ПА. Тов. ім. Івана 
Франка, від: 83, аовідомляє своїх 
членів, що квартальні збори відбу-
дуться в неділю, 21. березня, в го1-
дині 1-шій пополудні, в домі У. А. 
Горожан, 847 Н. Фрснклнн ул. Про-
сп.мо члиніп прийти на ці збори, бо 
буде рішатисяі %ріже важна справа, 
котра принесе користь для Товарн-
ства і У. Н. Союзу. Членів, котрі 
бажають мати пропамятну книгу У. 
Н. Союзу, просимо- прийти на-збори 
і замовити у секретаря відділу, зло-
живши 1 дол. — Семен Чорномаз, 
секр. 

ДАНБУРИ, КОНН. Бр. св. О. Ни 
колая, від. 281, повідомляє своїх мі 
сцевих і позамісцевих членів, що 
перші квартальні збори відбудуться! І. Ліпцан, кас; й. Де`цембер,' секр^ 

ВЛЌС-БЕРРІ, АА."Бр.`св. О. Нн-
колая, в.ід. 99, повідомляє всіх своїх 
членів, икк квартальні збори відбу-
дуться в неділю, 21. березня, зараз 
по Са. Божій, в гали парохіяльній. 
Взиваємо всіх членів прийти і за-
платнта свої вкдадкн. Особливо ті 
члени, що забагато довгують, щоб 
старалися, бо'дай місячні вкладки пла-
тіпи і більше довѓів не затягати, бо 
можуть бутн наражені. на суспенду-
ваннях Члени, котрі хотять замовити 
ювилейну книгу, нехай зголосяться 
до ніддіту і за Доплатою 1 доляра 
відділ замовить тільки тим членам, 
котрі зголосяться.. А варта кожному 
членові, що вміє читати, мати цю 
киїџ у. То є дійсно вартісна ювилей-
на книга зі споминів., минулого ,на-
щої іміграції, будуваиая У. Н. Сою-
зу І укрїанського політичного жит-
тя в Злучених Державах. — Петро 
Герман, еекр. 

НЮ ГЕЙВЕН, ЌОНН. Тов. Любов, 
від. 370, повідомляє всіх своїх чііе-
нів, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 21. березня, в годині 2-шій 
пополудні, в гали церковній,, 127 
Парк ул. Просимо членів прийти на 
означений час, бо маємо важні спра-
ви до полагодження. Довгуючих чле-
нів наломинаємо, щоб вирівняли свої 
залеглости, бо в противнім разі бу-
діть суспендовані. Хто з членів ба-
жає замовити ювилейну книгу У. Н. 
Союзу, нехай зголоситься. до секре-
таря. Книжка дуже дешева, бо тільки 
одного доляра ' для члена. Просимо 
члиніп, котрі мають кого л родини 
або знайомих, приведіть їх на збори 
і впишіть до У. Н. Союзу, поки ще 
не пізно. — Н. Плуговськнй, нредс; 

членів, шо місячні збори відбудуться 
в. неділю, 21. березня, в годині 2-піі 
пополудні, в гали церковній при Руз-
велт Ев'ені. Всі члени мають прийти 
на означений час і заплатити свої 
вкладки.'Довгуючі члени зволять вн-
рівнятн свою ззлеглість, бо в про-
тнвнів разі б`ѓдуть суспендовані. Чде-
н̀н, - що в 'лютім були суспен'довані, 
хай цього місяця виповнять свою jia-
лежнтість, то' будуть, врнняті наново. 
Як усік відомо, вже вийшла з друку 
пропамятна книга, видана з нагбдн 
сороклітнього ювнлею У. Н. Союзу. 
Кожний чл̂ ен, котрий бажає її м?†іі, 
має зголоснтнся до секретаря i.Sa 
кошт висилки зложити І д о л . , ajjBe 
член 5 дол. Будемо приниматн нових 
членів і дітей без оплати вступуѓ і 
лікарських оглядин. Прйходіть і при-
ступайте громадно до У. Н. Союзу. 
—`Гр. Болянський, предс; Н. Крупа, 
нас; Іван аМрковнч, секр. 

Власники Української Молочарні, 
ДМИТРО ВЕНҐЕР і ПЕТРО ХАРііТ-
ЧАК, гарантують чемну обслугу. 

Кличте: BERGEN 3-9609. 56,-

.Д-р С. Ч Е Р Н О В 
(Европейський спеціяліст) 

Гострі й хронічні недуги чоловіків і 
жінок. — Шкіра й кров. 

223 Second Атв., cor. 14 St., N. Y. С. 
Room 14. 

Офісові години: 10—8; неділя 11—2. 
Жінка-доктор до обслуги. 

- Проміні X Sc флюроскоп $2.00. 

. Актор (стрінув м`аляря-
портретиста): Знаєш, там-
тоЌ ночі були в мене зло-
ді ї . . . 

Маляр: Що ти кажеш?! 
І багато вкрали? 

Актор: Трохи готівки, 
столове срібло, а що най-
цікавіше, вирізали з рам 
мій -портрет, який ти .не-
давно мені намалював. 

Маляр: О! то знаменита 
рекляма для мене! V 

Актор: Коли бачиш, во-
ни рами забрали, в пор-
трет лишили . . . 

MM 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІ К А Р, } 
Х І Р У Р Г Ѓ`АКУШЕР 

321 Е. 18tb STREET, 
between 1st and 2nd A-ronues, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові годинн: рано від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12.. 

в неділю, 21. березня, в'годи`ні 2:Z(y 
пополудні, в гали церковній;. 2 РО-
бертс ул. Просимо всіх членів- прцй-
тн на означений час, бо є важні спра-
віі до вирішення. Нові кандидати, 
котрі хотілнб стати членами цего 
Братство і У. H. Союзу, зволять 
прийти на збори, а радо їх' прийме-
мо. — М. Маркевич, секр. 

ПАСЕЙК..Н., ДЖ. Тов. ім. Тараса 
Шевченка, від. 42, повідомляє всіх 
членів і члениць, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 21. березня, 
в годині 2-гій пополудні, в льокали 
У. Н. Дому, 237 Говп Еве. Просимо 
всіх членів прийти на означений час, 
бо є важиі справи до полагодження. 
Члени, Котрі хочуть мати пропамятну 
книгу, нехай-зголосяться до секрета-
ря при плаченню вкладок на цих збо кожного члена є прийти на збори. 
рвХ`-— Петро' ГоловаЧукгфТн.' секр.' Відділовий уряд. --

НЮ ЙОРЌ. Н. Й. Бр. св. Володн-
мира, від. 130, повідомляє всіх своїх 
членів, що місячні збори відбудуться 
в суботу, 20. березіW, точно в годнні 
8-мій ввечір. в У. Н. Домі, 217-219 
ст 6-та вул. ОбЬвязком кожного чле-
на в прийти на збори в означений 
час. Доцгуючцм членам гірнгадуємо, 
щоб вирівняли свої залеглости: Про-
снмо ті(х членів, що' мають дѓѓії і 
жінки, що ще не є членами У. Н. Со-
юз'у, хай постараються вписати їх у 
члени. — Антиін Карповйч, рек. секр. 

ПЮВІДЕНС"Р.' АЙ. Тов. ім. Т. 
Шевченка, від. 73, повідомляє усіх 
членів і члениць, що квартальні збо-
рн відбуд^ься в неділю, 21. бесрзня, 
в годині 1-шій пополудні. Обовязком 

— Люди є дуже ДИВНІ. 
Коли сказати, що на небі 
є ,987,856,784 зір —то по-
вфять. КОлиж побачать 
на дверях карточку з на-
писом: „Свіжо мальова-
неп, не вірять і мусять 
конче ствердити. 

т' PA'N-rXPE' 

Болі в плечах? Дістаньте 
швидку і певну полеќшў 
кількаразовим натиранням, 

U ПЕЙН-ЕКСПЕЛЛЄР, 
вживѓ`еться вдоволяючи 

„від ІШ року.,,, 

"- ЇІ.І4І'Д'Е й'†' нз!. 

ТАРЗАН І Л Ю Д И - Л Е О П А Р Д И , (132) 

БОЛІ 
'Рани,на ногах, опухлі ноги, на-

бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тіе Сзап а л е н н я ИІИЛ), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
матнчнІ ноги успіпюо лікуємо но-
вими європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: шоденпо від 2 
до б, в понеділки і четверлі від 
і до 8. 

L. A. BEHLA 
3 2 0 W . 8 6 S t , New York Gry , 

Близько Бродвею. 
.ЕВРОПЕРІСЬКИИ СПЕШЯЛІСТ 

І В А Н К О В А Л Ь Ч И К 
УК Р А І Н С Ь К И Й 

П О Г Р Е Б Н И Ќ 
79 Sussex St., 

J E R S E Y C I T Y , N. J. 
Phone: BERGEN 4.5131 

Licensed in N. Y. Sc N. J. 

Branch Office: 
364 Nepperhan Ave., 

Y O N K E R S , N. Y. 
Phone: YONKERS 4897. 

I R A H Б У Н Ь К О 
Новин Український Уядсртеікер ea-
ра$жўе погребаќв по ціні так нпзь 

яв, як $150.00. Обслуго найкраща. 

Втікачі, перетомлені до краю 
ріжними пригодами, спали 
твердо^цілу ніч. Щойно рані-
шне сонце, кидаючи свої ра-
дісні проміні їм прямо в лице, 
розбуди'ло їх зі сну. Вони скр-. 
ро позривалися і позіскакува-
ли на землю. Олд Таймер не 
згадував дівчині про те, що 
вона у сні згадувала імя яко-
гось „Джері", але цей випадок 
його дуже_ болів-' 

Він відчував в цьому неві-
домому „Джері" свого супер-
ннка. „Цікаве, чи це її нарече-
ний, чи вже чоловік?",, думав 
вій собі. Він хотів страшно її 
про це запитати, але. чомусь 
стримався, немов боявся роз-
віяти собі всі надії. Він вдив-
лявся пильно в її обличчя і 
старався відповідь вичитати з 
Hbdro. Та Калі Бвана була за-
думана і скупчену на чомусь 
невідомому. 

' Поволі між ними оживилася 
розмова. Нагадавши втечу зі 

і-у Y села карликів вона почала ви-
; сказувати своє зацік'авлення 
і тою невідомою особою, що 

поклала і`рупом лрьох j дику-
У . нів, які гналися за ними. Хто 
! це міг бути? Звідки він взявся 

і куди зник? А може він тепер 
десь недалеко від них? Олд 

j Таймер висказував свої при-
{ . лущення, але чогось певного 
} він теж не міг сказати.-

-Але Тарзан мабуть був би 
поспішив за ними і віднайшом 
їх десь у нетрах, як би не цѓі 
пригода зі зломаною гиля-
кою, у висліді якої він опи-
нився наперед у неволі в` кар-
ликів, а тепер в нетрах під а 
пікою малпів. Він лежав на 
землі, звязаний дротами і хоч 
як малпи пробували розкуси-
ти, або розвязати ці дроти, то 
пе їм ніяк не вдавалося.' 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Sc Embalmer 

437 EAST Sth STREET, 
NEW YORK CITY 

Dignified Funerals as low as $150.00 
Telephone: Orchard 4-8088 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. Orchard 4-2668 

BRANCH OFFICE ft CHAFELi 
ПЇ PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 155 St.), iRONX, N.T. 
Tdl ІднВош 4-SSM. 


